

OSLOREGIONENS FAGGRUPPE FOR AREAL OG TRANSPORT

REFERAT FRA MØTE 19.03.2024, TEAMS

UTKAST PER

Til stede:

Navn	Virksomhet
Erik Habberstad	Stange kommune/Hamarregionen
Philip Dixon Sandberg	Moss kommune/Mossregionen
Øyvind Daaland Lesjø	Lillestrøm kommune
Hilde Nygaard	Kongsvinger
Tom Alex Hagen	Oslo kommune, byrådsavd. for miljø og samferdsel
Lise Weltzien	Oslo kommune, Plan- og bygningsetaten
Nina Mosseby	Samarbeidsrådet for Nedre Romerike
Ellen Marie Foslie	Statens vegvesen
Anette Bjerke	Ås kommune/Folloregionen
Anne Line Heksem Vatne	Fredrikstad kommune
Britt Sjøgaard	Elverum kommune
Jon Petter Arntzen	Østlandssamarbeidet
Svein Håvar Korshavn	Gjøvikregionen
André Kraemer Goes	Moss kommune
Espen Sørås	Halden kommune

Sekretariatet: Eva Næss Karlsen, Eivin Winsvold, Målfrid Baik, Mari Strømsvåg

Møteleder: Erik Habberstad, Stange kommune

1. GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN

Godkjent

[Se innkalling og sakspapirer her](#)

2. GODKJENNING AV REFERAT FRA MØTE 16. JAN 2024

Godkjent

[Se referatet her](#)

Sak 3 HELHETLIG BYLOGISTIKK (BYLO) – KLIMAVENNLIG AVVIKLING AV BYLOGISTIKK I OSLO OG OMEGN

Innlegg fra Ida Søggen Tveit, PBE OSLO KOMMUNE, prosjektleder for BYLO. BYLO er et pågående prosjekt om helhetlig bylogistikk med flere aktører i Oslo/Akershusområdet.

Oslo kommune skal sammen med Asker, Bærum, Lørenskog, Lillestrøm, Ullensaker, Nordre Follo og Ås kommuner og Viken fylkeskommune styrke koordineringen og planleggingen av en klimavennlig bylogistikk. Kommunene ønsker å hente inn kunnskap og sammenstille tilgjengelige data, i samarbeid med prosjektgruppen og eksterne bylogistikkaktører.

Prosjektet startet opp i 2023 og varer til 2026.

SAK 4 FØRSTEUTKAST TIL STRATEGISKE FØRINGER 2025-2028

- Diskusjon om hvordan Osloregionen jobber
- Samferdsel eller transport – hvilket begrep er best å bruke?
- Samferdsel det viktigste for Osloregionen, flerkjernet utvikling - limet i samarbeidet i Osloregionen. Tydelig på satsingene på samferdsel
- Henvisning til innlegg fra Greg Clark, «new shape metropolitan»
- 65 kommuner, mange forskjellige,
- Være mer konkret og aktivitetsorientert?
- Koble på store og små kommuner som har ulik kapasitet
- Viktig å få med relevante fylkeskommuner, Akershus fylkeskommune. Viktig i denne settingen.
- Klima, miljø, natur - hvor kan vi oppnå noe - hva skiller seg ut. Skal klima være et eget innsatsområde?
- Spørsmål om helheten. Hva er relevant for medlemmene?

Sak 5. NTP 2025-2036

Eivin orienterte om Osloregionens NTP-arbeid siden forrige møte. Noen høydepunkter:

- Besøk hos statssekretær Cecilie Kroglund i SD 18. januar
- Fagseminar om NTO og byområdene 12. februar
- Osloregionen hadde hovedkronikk om NTP i Aftenposten 11. mars
- Fagseminar om NTP og gods 18. mars
- Stortingsmeldingen kommer 22. mars
- Felles faggruppemøte 5. april på Teams om NTP
- Høring i Stortingets transportkomité
- [Osloregionen arrangerer lunsj-seminar om NTP sammen med Østlandssamarbeidet og NHO 29. april](#)
- [Vi minner også om vår ensiders NTP-brief!](#)

Diskusjon:

- Spørsmål om saksgang, komitebehandling, høring. Komiteen har ikke tilgang til innspillene som ble sendt Regjeringen i fjor
- Hilde, Kongsvinger: Ønskelig med samarbeid med Østlandssamarbeidet
- Jon Petter: Mulig med samordning av innspill. Ikke alltid organisasjoner som ØS og Osloregionen får delta i høringer.

Sak 6. Interreg-prosjekt

Orientering ved Eivin.

- I Osloregionens handlingsprogram er det vedtatt at vi skal vurdere å starte opp et Interreg-prosjekt i samarbeid med regioner i Danmark og Sverige.
- Oslo kommune har bevilget midler til et forprosjekt med tittelen Urbane noder og fremtidig areal- og transportplanlegging i en flerkjernet region.
- Osloregionen holdt en intern workshop for medlemmer i november
- Møte med ÖKS-sekretariatet avholdt i desember
- I januar 2024 holdt Osloregionen innledende møter med Gøteborgsregionen og Greater Copenhagen
- Neste skritt er felles arbeidsmøte i Gøteborg 21. – 22. mars
- Deretter mulig felles søknad om forprosjekt
- Forprosjektet har maksimal varighet på 12 mnd.
- Hovedprosjekt har maksimalt tre års varighet
- Hver partner må bidra med egeninnsats, 40 % for EU-medlemmer og 50 % for norske partnere.
- Flere deltakere i faggruppa blir med til Gøteborg. Det vil også bli rikelig med muligheter for andre til å delta i senere faser av prosjektet

Sak 7 OSLOREGIONENS ARBEIDSGRUPPE PÅ KRAFT - DELTAKELSE FRA ATP-GRUPPE

Orientering ved Eva. Forslag om å opprette arbeidsgruppe på kraft i Osloregionen. Jobber i første omgang ut 2024. Kandidater til arbeidsgruppe på kraft:

- Svein Håvar Korshavn meldte inn Kjetil Kjenseth som kandidat, nylig engasjert i Gjøvikregionen, med relevant erfaring (tidl stortingsrepr for Venstre og leder/medlem i energi- og miljøkomiteen).
- Nina Mosseby, SNR, ønsker å delta. Svært nyttig for deltakerne med slikt arbeid.

Sak 8 ENERGISTASJONSPROSJEKTET – STATUS

Eivin går gjennom status.

- [Veileder for etablering av energistasjoner ble lansert 18. mars!](#)
- Kartløsning er underveis, skal gjøre det mulig med kartlegging av tilgjengelige arealer, planstatus, arealformål
- Flere ulike webinarer er gjennomført i løpet av vinteren
- Regionale workshops er under planlegging
 - Diskusjon om aktuelle arealer, samarbeid, næringsaktørens ønsker og behov
 - Drammen, Mossregionen og Kongsbergregionen er aktuelle
 - [Felles fagdag / workshop avholdes i Drammensregionen \(Holmestrand\) 23. april](#)
 - Dersom flere kommuner ønsker workshop kan de ta kontakt!
 - Avslutningskonferanse planlegges til 31. oktober

Sak 9 ARENDALSUKA 2024

Eva ga en kort orientering om foreløpige ideer/skisse til arrangement på Arendalsuka:

Tid og sted: 13. august 2024, Thon Hotel Arendal, møterom Smalsund (80 personer)

08.00 - 08.45 Medlemsfrokost - What's next with NTP

- Fikk vi noe gjennomslag for våre innspill?
- Annonserer ovenfor politisk ledelse, sett av dag/tid
- Invitere samferdselsminister

09.00 - 10.00 Tema: Kraft på Østlandet

- NHO Viken Oslo
- Kommuners rolle

10.30 -11.30 Tema: Klima og natur

- Kommunenes rolle
- Hvis kommunene skal levere det som forventes
- Klima og natur fokus

Sak 10 SØMLØS KOLLEKTIVTRANSPORT – OPPFØLGING AV VEDTAK I STYRET

Osloregionens styre vedtok i møte 16. februar i sak 07/24 at Osloregionen skal jobbe med sømløs kollektivtransport.

Vedtaket lød slik: *Styremøtet ber sekretariatet se nærmere problemstillingen sømløst kollektivsystem over fylkesgrensene.*

- Eivin la fram saken. Gikk kjapt gjennom et utvalg av rapporter:
 - Ruter, Brakar og Østfold kollektivtrafikk 2022: *Sluttrapport: Ny pris- og betalingsmodell*
 - *Vedlegg til rapport: NY PRISMODELL I OSLO OG VIKEN, av TØI og Arthur D. Little*
 - TØI-rapport 1868/2022 *Fremtidig organisering av kollektivtransporten i Oslo og Viken*
 - *TØI-rapport 2001/2023*
Billigere kollektivbilletter og nye takstsystemer
- Hilde: Viktig å ta med Innlandet. Mange kjører fra Innlandet til stasjoner i Akershus for å spare penger.
- Nina: Sjekk om det er arbeid i kollektivselskapene for framtidig rutesystem og sonesystem. Viktig å ha et bredt perspektiv.
- Svein Håvar: Er problemstillingen sømløs reise eller sømløst billettsystem?
 - Svar: Godt spørsmål. Sømløst billettsystem tolkes som hovedtema.
- Litteraturstudie i første omgang.
- Lise: Hele reisekjeder er viktig.
- Svein Håvar: For Gjøvikregionen er tilbud vel så viktig som pris. Det er så få avganger at det er få reiser som er mulig.
- Eva: Vi lager et saksframlegg på temaet sømløs kollektivtransport til felles faggruppesamling i Indre østfold i mai.

Sak 11 ORIENTERING OM ACE GREEN – ARCTIC CENTRAL EUROPE GREEN CORRIDOR

Innlegg v/ Ann-Kristin Torgersen Aamodt, Klosser

Redegjorde for ACE GREEN-prosjektet, som går ut på å lage en grønn transportkorridor med fokus på jernbane fra Nord-Norge og sørover mot Europa.

Sak 12 Øvrige orienteringsaker

Aktiviteter i regi av Osloregionen i 2024:

- Felles faggruppemøte om NTP 5. april
- [Felles fagdag / workshop om energistasjoner i Holmestrand 23. april](#)
- [Osloregionen arrangerer lunsj-seminar om NTP sammen med Østlandssamarbeidet og NHO 29. april](#)
- Felles faggruppesamling 23.-24. mai
- Arendalsuka 12.-15. august
- Best-konferanse 29. august
- Faggruppemøter i ATP-gruppa 10. september og 5. november

- Mulig studietur 2024?

Sak 13 Eventuelt

- Neste faggruppemøte er 10. september
- Men først er det felles faggruppemøter både 5. april (NTP) og 23.-24. mai (Indre Østfold)